

全面紧起来严起来 筑牢疫情防控坚固屏障

我市部分公共场所疫情防控有漏洞

特别关注

全媒体记者 陈健贤 龚璐航 陈宾强 楼翼鹏 文/摄

当前,疫情防控形势严峻复杂,防控工作容不得丝毫松懈,尤其是公共场所必须严格落实测温、亮码、戴口罩、保持社交距离等要求。我市公共场所的疫情防控常态化措施落实情况如何?昨日,记者走访了我市部分商场、超市、菜市场以及宾馆酒店等公共场所。

上午10点,记者来到位于绣湖西路与秀禾路岔口附近的绣湖里商业中心。由于疫情防控需要,该商业中心只开设了部分进出口,每个进出口都安排了工作人员进行测温、验码等工作。不过,在靠近秀禾小区一侧,记者看到,一处写有“疫情期间此门关闭”提示语的通道此时正处于打开状态,人员可以通过该通道直接进入商场。一名保洁人员告诉记者,这个门主要是保洁人员进出的,但有些顾客也会通过这里出入商场。

在江东青口的宝龙广场,大门口喇叭循环播放着“请提前出示行程卡、健康码,佩戴口罩进入商场。”商场进出口处的值守人员也按规范要求查看进入商场人员的健康码、行程卡,防控措施落实较为规范。不

过进入商场,记者看到,部分市民和商场营业员没有佩戴口罩或佩戴不规范。在负一层的京优客超市,记者看到,不少员工和顾客都没有佩戴口罩,尤其是肉类和海鲜专柜,未佩戴口罩的情况较多。

随后,记者又驾车来到佛堂宝龙广场,进入地下停车场并不需要测温亮码。不过地下停车场进入商场的门口有人员值守,且有喇叭不断循环播放语音提醒。记者跟随几位市民一起进入。经值守人员提醒,这几位市民主动领取了免费口罩,但并未出示健康码、行程卡,便径直走了进去。宝龙广场一楼的几处出入口也都由人员值守,且同样免费提供口罩。但记者发现,有市民领取口罩后并未佩戴口罩,门口的值守人员也未提醒,工作人员仅查看健康码,未看行程卡。半小时后,记者再次来到宝龙广场,发现防疫工作要求严了起来。工作人员发现商场内有市民未佩戴口罩会主动提醒,并提供口罩,出入口处也需要查看行程卡。

菜市场也是人员密集场所,每天进出人员较多,属于疫情防控的重点场所。记者来到东洲花园菜市场,这里进出口处有专人值守,要求人员出示健康码和行程卡,菜市场内的经营户和顾客都佩戴了口罩,整体情况较好。但在不远处的下王菜市场,情况就不太理想了。虽然门口喇叭播放着“进入出示健康码、测量体温,谢谢配合”的提醒,但是门



佛堂下市菜市场未按规定测温

口并无工作人员值守,顾客在没有佩戴口罩也没有验码测温的情况下随意进出,并且菜市场内三分之二的经营户没有规范佩戴口罩或没有佩戴口罩,疫情防控工作存在漏洞。

随后,记者又来到凌云菜市场,这里入口处同样处于无人值守状态,在近15分钟的时间里,记者看到有二三十人直接进入菜市场,其中大部分都未佩戴口罩;在季宅菜市场,虽然门口有人值守,但记者观察到10多分钟,发现工作人员并未认真执行防疫措施,没有按规定要求对进入人员测温亮码;在佛堂下市菜市场,值守在大门口的工作人员要求进入人员出示健康码、行程卡,但测温仪处无人值守,仅有少量市民主

动测温,市场内也有近五分之一的经营户未按规定佩戴口罩。

记者在走访中发现,佛堂镇文体中心的双江时代生活超市,虽然大门口有人值守,但人员不用测温亮码就可以进出,门口桌子上放着一本顾客登记簿,也仅登记了3名老年顾客,且其中两位信息不全。

最后,记者对江东、北苑、稠江等地的部分酒店进行了走访,发现酒店门口都需要测温亮码,入住人员也要求填写一人一档表格,同时要求省外来义人员通过“义乌防疫”二维码自主申报。不过在君庭宾馆,记者发现,宾馆工作人员对“义乌防疫”二维码并不了解。

专业人士解答市民疑问——

行程卡带星号(*),怎么办?

全媒体记者 何欣

昨日,记者从市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部了解到,我市部分市民出现了行程卡带星号(*)的情况,这主要是因为这部分市民离开义乌后到达或者途经存在中高风险地区的城市,被行程卡监测到,导致出现了特殊符号。

有市民提出疑问:有了星号(*)后会有什么影响?记者为此询问了浙大四院的相关工作人员,工作人员告知:医院实行“健康码”和行程卡联动核查,就诊人员如“健康码”为绿码但行程卡带星号,进入医院时需要接受“流行病学史调查”,调查无流行病学史者可以进

入医院就诊。其中,属于“2+14”健康管理期间人员的,应提供省内经过审批允许开展检测业务的医疗机构或检测机构出具的48小时内核酸检测阴性报告,由医疗机构安排相对独立区域,医务人员做好个人防护后为其提供诊疗服务。对不需要实施“2+14”健康管理措施的人员,医院会要求其如实提供联系方式等个人信息,并做好个人防护后自行就诊。行程卡带星号(*)且其自主申报去过国内中高风险地区或我省参照中高风险地区管理地区的,由医疗机构工作人员联系当地疾病预防控制中心或有关社区对其实施相应的健康管理措施。非就诊人员(包括就诊人员的亲

属、朋友、住院病患的陪护人员等)需“健康码”为绿码且行程卡无星号方可进入医疗机构。

那么,星号(*)该怎么办才能消除呢?市疾控中心相关工作人员表示,行程卡星号(*)有两种消失方式:一种是14天后自行消失,这个时限以用户本人的时间为计量单位,与风险地区无关;另一种是风险地区等级调整为低风险后,星号(*)会自行消失。还有部分市民因为特殊情况需要一直待在中高风险地区,行程卡的星号(*)会一直存在,除非地区风险等级降低,星号(*)才会消失,如果地区风险等级降低后星号(*)仍未消失,市民可致电行程卡相关通信服务商进行调整。

近期,因多地出现了疫情,市民应密切关注疫情发展动态,非必要不前往中高风险地区和有本土病例报告地区的所在设区市(直辖市为所在区)。确需前往的,全程规范做好个人防护,尽量避免乘坐公共交通工具。如有外出,返义后就到当地医疗机构做一次核酸检测,配合做好健康管理措施,出现发热、咳嗽等症状,第一时间到医疗机构发热门诊(发热诊室)就诊。



扫一扫看新闻

铁路义乌站:多措并举强化疫情防控

全媒体记者 孟宸屹

本报讯 近期国内多地疫情出现反复,针对当前疫情防控形势,铁路义乌站持续从严从紧落实疫情防控措施,多措并举稳防疫,保障铁路运输安全平稳。

昨日,在铁路义乌站进站口外,前来乘车的旅客在现场工作人员的引导下有序排队,进行健康码和行

程卡的查验工作。记者在现场发现,在站区不少醒目的地方还放置有“义乌防疫”自主申报二维码,要求出省人员、省外来义返义人员,以及14天内有中高风险地区旅居史的旅客进行扫码登记。

在出站口,工作人员除了对出站旅客进行健康码和行程卡检查外,还开设了新通道对14天内有重点地区轨迹的旅客进行申报登记。

据铁路义乌站党支部书记曹宇介绍,目前铁路义乌站继续加强常态化的疫情防控措施。严格落实进站旅客核酸检测报告、健康码查验和体温测量;同时提醒旅客做好“义乌防疫”二维码的自主申报;对候车室进行每两小时一次的常态化消毒;对站内工作人员进行每周一次的全员核酸检测。

火车站作为人员流动密集性场所,铁路部门还协同地方政府和公安

部门加强对各进出站通道的管理,严格落实健康码、行程卡的查验和体温测量,定时对测温设备巡检校准,确保测温的准确。

在此,铁路部门提醒广大旅客,在出行前及时了解出发地和目的地疫情防控政策,提前进行“义乌防疫”二维码的自主申报,合理安排行程。在旅途中,加强个人防护,少聚集、勤洗手、戴口罩,共同营造健康安全的出行环境。

违规受罚

两男子在水库冬泳被查

通讯员 何林瑶 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,八都水库管理人员打电话向市执法局大陈大队举报称,有两名男子正在水库冬泳。获悉情况后,执法人员立即赶往现场进行制止。

当天早上虽然天气晴朗,但气温只有10℃左右。待执法人员赶到现场时,发现这两名男子仍在水库内游泳,于是立即进行劝阻,要求其穿上岸并注意自身安全。

据了解,这两名男子是冬泳爱好者,因听说八都水库水质好风景好,就相约来此冬泳。原本以为水库人烟稀少,不会

被发现,没想到就碰上了水库管理人员和执法人员。“水库水很深,存在一定的危险,容易溺水,而且这是饮用水水源,游泳会给水质带来一定的影响。”现场,执法人员对当事人进行了批评教育。对方当场表示,今后不会再到水库游泳,同时也会提醒其他冬泳爱好者不要到水库游泳。

据不完全统计,今年以来,执法部门已查处相关违法行为15起。《中华人民共和国水污染防治法》明确规定:禁止在饮用水水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。违规者可以依法处500元以下的罚款。

引以为戒

抓了5只鸟!义乌一男子被刑拘

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “有人在使用工具捕鸟。”日前,市公安局廿三里派出所接到群众报警。

接报后,民警立即赶赴现场,对事发地点周边进行勘查。没多久,民警便抓获了正在使用自制工具捕鸟的嫌疑人刘某某。

“你在这里做什么的?”“我只是想抓几只野鸟来斗鸟……”面对民警的询问,刘某某还不知道自己捕鸟的行为已严重违法。随后,民警依法将刘某某传唤到派出所接受调查。

据刘某某交代,他小时候曾玩过斗鸟,最近因为在一个聊天群里看到别人发的斗鸟视频,顿时手痒难耐,就想着抓几只野鸟来斗鸟。案发前几日,他在廿三里某地闲逛时,发现附近有野鸟在飞,就利用渔网和竹竿自制了捕鸟工具。而后,刘某某将自制捕鸟工具放置在田里,利用外放鸟类叫声的方式诱捕抓了5只野生鸟类。

目前,刘某某因涉嫌非法狩猎罪,被义乌警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

以“棋”会友

体彩民间棋王争霸赛落幕

全媒体记者 柳青

本报讯 12月4日至5日,2021年中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王电视争霸赛总决赛在海南省万宁市举行。

本届棋王争霸赛由国家体育总局彩票管理中心、国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会联合举办。比赛海选阶段的场地设在全国31个省(区、市)的7715家体彩实体店,吸引了全国近两万名象棋爱好者报名参赛,比赛场次超过19万场。

参加本次总决赛的30位棋手均是本年度的省级棋王,其中年龄最大的53岁,最小的19岁,平均年龄38岁。经过三轮小组赛和四轮淘汰赛,福建棋王王石一路过关斩将,最终摘得本年度棋王争霸赛总决赛桂冠。此外,最快获胜奖归属浙江棋王郑超,他在小组赛第三轮中,用时2分5秒战胜山东棋王陆明洋。最佳对局奖出现在淘

汰赛第二轮,云南棋王潘佳景战胜吉林棋王刘龙。

本届总决赛采用线下比赛、线上直播形式呈现,通过公益体彩公众号、虎牙、央视频、抖音、快手等18家平台直播,吸引众多网友围观。

据介绍,体彩全国民间棋王争霸赛的成功举办,为广大民间象棋爱好者提供了一个自我展示的平台,在充分满足象棋爱好者参与和观赛的同时,以“棋”会友,让大家近距离感受象棋博弈带来的快乐。

截至目前,中国体育彩票民间棋王电视争霸赛已连办两届。该赛事以倡导全民健身、发展群众体育为核心,以广泛普及与推广中国象棋运动为目的,通过不同级别的赛事,吸引广大象棋爱好者积极参与,逐步把中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛打造成参与广泛、参赛简便、赛事专业的民间赛事。目前,2021年度棋王争霸赛已落下帷幕,让我们期待来年再战。

瓶装液化气常见事故原因及预防措施

安全生产知识窗

燃气安全涉及千家万户。为加强用气安全宣传,提高全民安全用气意识,现梳理分析了近年来瓶装液化气常见事故原因,并提出相应的预防措施。请广大读者时刻谨记安全用气,定期排查用气安全隐患,确保用气安全。

常见事故原因一:橡胶软管老化、无管扣,导致破损、脱落漏气而引发事故。

预防措施:更换成防破损、抗老化的燃气专用金属软管,两端用管扣扎紧。

常见事故原因二:用气后忘记关瓶阀,长时间漏气而引发事故。

预防措施:养成良好用气习惯,用气后及时关闭瓶阀。

常见事故原因三:使用无熄火保护装置的劣质灶具引发事故。

预防措施:使用有熄火保护装置合格的燃气灶具。

常见事故原因四:使用劣质液化气减压阀、超期老化漏气引发事故。

预防措施:使用质量合格的液化气减压阀,超期及时更换(一般使用期限不超过3年)。

常见事故原因五:使用过长期未检等不合格气瓶引发事故。

预防措施:气瓶不得超期使用,应定期送检,全面推广使用企业产权瓶。

常见事故原因六:使用直排式热水器引发一氧化碳中毒事故。

预防措施:禁止使用国家明令淘汰的直排式热水器,热水器应安装烟道伸出到室外;除平衡式热水器外,不得安装在浴室使用。

灭火救援 实战演练

为扎实做好冬季火灾防控及灭火救援工作,12月6日,苏溪镇专职消防队组织开展大跨度大空间厂房灭火救援实战演练。

此次演练,真实模拟大跨度大空间建筑火灾扑救中初战控火、组织指挥、协同作战、火场供水等内容,设置了立体控火、开辟通道、破拆排烟、远程供水和紧急救助等演练科目,同步对枪炮协同战术、消防机器人强推灭火战术的实战效果进行了检验。

通讯员 宗琳玲 段静飞 全媒体记者 骆红婷 摄

